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1) Eine Kiste Mixery fasst 20 Flaschen. Eine Flasche Mixery hat einen Radius von 3,25 cm. Die Flaschen sind so im Kasten angeordnet, dass jeweils 5 Flaschen in einer Reihe stehen. Jede Flasche hat einen Abstand von 7 mm zu einer anderen Flasche bzw. zum Rand der Bierkiste.

a. Fertige eine Zeichnung an.

b. Berechne die Maße der Bierkiste.

c. Berechne die Gesamtfläche, die die Flaschen im Kasten abdecken.

d. Berechne die Gesamtfläche der Bierkiste.

e. Wie groß ist die Fläche in der Bierkiste, die von keiner Bierflasche abgedeckt wird?


2) Tim und Dominik blättern im Mathe-Unterricht die Bravo durch. Einen Artikel des Dr. Sommer-Teams finden sie besonders interessant. Darin heißt es, dass übermäßiger Hamburger-Konsum bei McDonalds sich auf die Form des Gesäßes auswirkt. Tim und Dominik sind jetzt neugierig geworden und wollen dies näher untersuchen. Sie stellen fest, dass sie runde Hintern haben mit einem Umfang von jeweils 125 cm. Bei McDonalds kaufen sich beide einen Hamburger. Dieser Hamburger hat einen Durchmesser von 12 cm.

a. Berechne den Durchmesser eines Gesäßes.

b. [image: image1.wmf]Berechne den Umfang eines Hamburgers.

c. Wie vielen Hamburgern entspricht der Umfang des Hinterns?

3) Olli möchte sich am Oberarm ein Herz eintätowieren lassen. Das Herz hat die unten angegebenen Maße. Der Tätowierer verlangt für jeden tätowierten Quadratzentimeter 7,25 € Arbeitslohn.

a. Berechne den Flächeninhalt der Tätowierung.

b. Berechne den Umfang der Tätowierung.

c. Wie hoch wird die Rechnung des Tätowierers ausfallen? 

d. Olli hat nur Geld, um sich das Dreieck eintätowieren zu lassen. Wie viel Geld hat Olli?

Zusatzaufgabe


Der Durchmesser einer Orange betrage 10 cm. Berechne 
zuerst den Radius und dann den Umfang. 


Um die Orange wird nun ein Seil gelegt, dessen Länge 1 m 
änger als der Umfang der Orange ist. 

a) Wie groß ist der Abstand zwischen dem Seil und der Orange, wenn diese mittig in dem vom Seil gebildeten Kreis liegt?

b) Der Erdradius beträgt 6378 km. Berechne daraus den Umfang der Erde!

c) Um die Erde wird nun auch ein Seil gelegt, welches 1 m länger ist als der Erdumfang. Welchen Abstand hat das Seil von der Erde? 

